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Aos oito dia do mês de fevereiro de dois mil e vinte e um, reúne-se este Legislativo na Sala 

de Sessões da Câmara Municipal, às dezoito horas, para a realização da segunda Reunião 

Ordinária do segundo Período da primeira Sessão Legislativa, sob a presidência do 

Vereador Josimar Oliveira Campos. O Presidente determina que se faça a chamada, 

observando a presença de todos os Vereadores. Em seguida com as palavras de praxe, 

havendo número regimental, declarou abertos os trabalhos.   Colocou em discussão e 

votação a ata da Reunião Ordinária do dia 01 de fevereiro de 2021, sendo a mesma 

aprovada e assinada pelos edis presentes.    Não havendo expedientes para serem lidos, ou 

Projeto para publicação, o Presidente deu continuidade, conforme requerimento nº 

03/2021, convidando a Senhora Betânia, representante da Secretaria Municipal de Saúde, 

convidada para prestar esclarecimentos de dúvidas relacionadas as estratégias de 

enfrentamento e vacinação contra o COVID-19; estrutura da Santa Casa de Lima Duarte; 

projetos da nova gestão para a saúde do Município de Lima Duarte e viabilidade de 

restauração dos postos de saúde da Família (PSF) das comunidades. O Presidente deu boas 

vindas a Senhora Betânia e toda equipe da Secretaria Municipal de Saúde. Registrou a 

presença do Dr. Luciano, das senhoras Analidia, Elisa e Lilian. A Senhora Betânia iniciou 

sua apresentação falando de seu currículo.  Esclareceu que no dia 15 de fevereiro o Dr. 

Luciano assumirá a função de Secretário Municipal de Saúde. Em seguida se colocou a 

disposição para os questionamentos. O vereador José Jayme após cumprimentar a todos, 

questionou se as pessoas “suspeitas” estão sendo testadas para covid. A senhora Betânia 

disse que sim, esclareceu que os contatos são monitorados e aqueles que apresentam 

sintomas, são testados. Disse que os assintomáticos não realizam testes, como é norma da 

Secretaria Estadual de Saúde. Vereador Fabio Vieira após cumprimentar a todos, solicitou 

a senhora Betânia que falasse do andamento da vacinação. A Secretária informou que a 

primeira remessa de vacinas, foram 153 (cento, cinquenta e três) doses que foram 

destinadas aos moradores de ILPI, e aos profissionais da linha de frente do COVID.  Disse 

que estas pessoas já estão na segunda dose da vacina. Uma segunda remessa de 120 (cento 

e vinte) doses da Astrazeneca, e 40 doses da Coronavac, estão sendo aplicadas nos 

profissionais de saúde. Disse que chegou no estado aproximadamente 300.000 (trezentas) 

mil doses, para serem vacinadas as pessoas com mais de 90 anos.  Disse que no município 

para essa fase será adotada a vacinação domiciliar. Depois vem escalonando as idades. 

Vereadora Fabiana após cumprimentar a todos, deu inicio comentando e parabenizando o 

Programa Pacto pela Vida. Comentou sobre o fato da pessoa com deficiência não ser 

prioridade. Falou sobre movimento para que sejam incluídos. Questionou sobre os PSFs, 

comentou sobre o incomodo das pessoas com o agendamento das consultas, principalmente 

o clínico. Questionou ainda, sobre a carga horária dos médicos, se há uma carga horária, ou 

se é por número de pacientes. A senhora Betânia, disse que a melhor forma de atender sem 

aglomeração é por agendamento. Informou que a carga horária dos médicos do PSF é de 

40 horas semanal. Disse que é uma coisa a ser discutida, porque existe aqueles que 

atendem um número de pacientes e querem ir embora. Informou que na contratação tem 

sido enfatizado que a carga horária é de 40 horas. Deu como sugestão reunir comunidade e 

profissionais para que seja feita uma adequação. A vereadora comentou sobre a 

necessidade de público alvo do PSF, procurar a Santa Casa. A vereadora questionou sobre 

o não atendimento em alguns PSFs, citando o Bairro Afonso Pena. Senhora Betânia 

informou, que o atendimento já foi retomado. Informou que os agentes de saúde também 
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retomaram as visitas domiciliares. O vereador José Guilhermando após cumprimentar a 

todos, parabenizou a senhora Betânia, questionou sobre a vacinação para os trabalhadores 

da limpeza urbana e farmacêuticos. A senhora Betânia informou que pelos grupos 

prioritários, infelizmente em nenhum. Disse que acredita que a medida que a vacinação 

“vai acontecendo”, os grupos vão sendo alterados. O vereador José Guilhermando 

comentou que foi um questionamento destes profissionais. A senhora Betânia afirmou que 

o desejo, é que a vacinação fosse em massa, mas que infelizmente o contingente de vacina 

é pequeno. Vereador Thiago após cumprimentar a todos, comentou sobre os grupos já 

vacinados. O vereador questionou se a vacinação dos grupos prioritários será domiciliar. A 

senhora Betânia informou, que os idosos com mais de 90 anos, será domiciliar. O vereador 

questionou se a Secretaria de Saúde tem alguma estratégia para evitar aglomerações 

quando houver vacinação dos demais grupos. A senhora Betânia informou que para cada 

faixa etária haverá uma estratégia. O vereador questionou se haverá uma estratégia de 

publicidade de vacinação, além das redes sociais. A senhora Betânia, informou que será 

utilizado a rádio, e a possibilidade de comunicação móvel. Vereador Fábio Júnior, após 

cumprimentar a todos e parabenizar a senhora Betânia, questionou sobre o PSF do Poço da 

Pedra abranger até o posto de saúde do Bairro Cruzeiro. Questionou sobre a possiblidade 

de remanejamento. Outro questionamento feito pelo vereador, foi quanto as pessoas da 

região de Manejo e Vila São Geraldo, que fazem uso de remédios controlados, terem de 

pegar a receita uma semana depois da consulta com o médico. Com a relação a primeira 

pergunta, a senhora Betânia informou que já foi resolvida, as pessoas em questão estão 

sendo atendidas pelo PSF 3. Sobre a questão de Manejo e Vila São Geraldo ela informou 

que vai ter  que ver o que está acontecendo para poder resolver. O vereador Fábio Júnior 

comentou que no Bairro Batatal as pessoas tem que chegar cedo e  os idosos reclamam que 

no tempo da chuva, têm que ficar na chuva. O vereador comentou que essa situação estava 

pendente, necessitando de autorização para construção de cobertura. A senhora Betânia 

informou que o atendimento está agendado. Disse que a situação será estudada 

posteriormente. O vereador Edson, após cumprimentar a todos, comentou sobre o Decreto 

que deu mais liberdade aos comércios. Comentou sobre a possibilidade de retorno as aulas 

presenciais. Questionou sobre o posicionamento da Secretaria de Saúde quanto ao retorno 

presencial. A senhora Betânia informou que o posicionamento da Secretaria Municipal de 

Saúde, é contra o retorno presencial. Informou que se reuniu com a Secretária Municipal 

de Educação, e que a intenção é não retornar presencialmente, comentou que os 

professores foram desfavorecidos em relação aos públicos alvos. Ainda não há previsão de 

vacinação dos professores. Vereadora Fabiana questionou se tem faltado remédio na 

Policlínica e a senhora Betânia, disse que existe a falta de alguns medicamentos sim 

explicando os motivos. Segundo ela alguns medicamentos já foram solicitados. Disse que 

acredita que até no final do mês a situação deve ser sanada. A vereadora Fabiana 

questionou sobre interrupção de coleta de sangue enviada para Juiz de Fora. A senhora 

Betânia disse que foi definida prioridades, e não está sendo liberada para aqueles que tem 

condição de ir a Juiz de Fora. A vereadora comentou sobre a vacinação para pacientes 

crônicos. A senhora Betânia informou que estes pacientes serão vacinados quando for os 

de comorbidades, que será após os idosos com 60 anos. A vereadora comentou sobre tenda 

no Bairro Cruzeiro e sobre a questão da fiscalização. Questionou sobre o Pacto Pela Vida, 

se existe algum projeto para atender os rapazes da “pingolândia”. A senhora Betânia disse 

que sim, o consultório volante e comentou sobre o projeto. A vereadora manifestou querer 
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conhecer o projeto. A senhora Betânia comentou que vai abranger todas as localidades. 

Dando continuidade a vereadora Fabiana, questionou sobre as perspectivas para a Santa 

Casa. A senhora Betânia disse que o que se deseja é zero interferência política, uma vez 

que a Santa Casa tem condições de se administrar, por meio dos Conselhos. Afirmou que o 

Município é parceiro da Santa Casa e o que ela necessitar estarão prontos para oferecer 

ajuda. Falou sobre o socio contribuinte. A Vereadora falou sobre a sua satisfação com o 

atual Conselho da Santa Casa. Parabenizou a Secretaria de Saúde.  Vereador Donizete após 

cumprimentar a todos, parabenizou todo secretariado do executivo. Questionou sobre a 

precariedade dos postos de saúde das zonas rurais. Comentou sobre o posto da comunidade 

de Laranjeiras e Rancharia, solicitando que fosse olhado com atenção. Falou sobre 

construção de posto de saúde em Rancharia. Em seguida, solicitou que houvesse mais 

divulgação na zona rural sobre a vacinação. Falou sobre a questão da vacinação do 

“pessoal da coleta do lixo”.  Sobre os postos de saúde na zona rural a senhora Betânia disse 

que tem buscado parcerias e verbas para melhorar e criar consultórios. Comentou sobre a 

construção de consultórios isolados, mas para isso precisa de verbas. Sugeriu aos 

vereadores que sugiram emendas aos deputados. O vereador Donizete comentou sobre 

emenda do deputado Betão. Comentou sobre o tanque de leite em Pirapitinga. Comentou 

sobre visita do deputado Betão no Município. A Secretária esclareceu que. sobre a 

demanda de vacinação não tem como modificar o público alvo de prioridade. Tem que 

seguir o Ministério da Saúde e o Estado. O vereador Ronaldo após cumprimentar a todos, 

comentou situação de alguns suspeitos de coronavirus. Segundo ele pais ou mães de 

família, que quando chegavam nos postos de saúde eram levados para a Santa Casa e 

segundo ele eram colocadas em isolamento. Elogiou a competência do Dr. Luciano. 

Comentou sobre a responsabilidade com a população. Disse que no seu entendimento 

quando alguém da família fica internado com coronavirus, o familiar tem direito de ficar 

junto. Disse que é preciso reunir com a Santa Casa e ver o que pode ser feito.  A senhora 

Betânia explicou que a Santa Casa tem os seus protocolos, não teria como ela avaliar a 

conduta da Santa Casa nos casos citados sem conhecer os protocolos adotados por ela. 

Explicou como funciona nos casos de suspeitos de covid no município. Vereador Ronaldo 

comentou outras situações. A senhora Betânia disse que pode se marcar uma reunião com a 

Santa Casa para apurar o que aconteceu mas que o Município não dita regras para a Santa 

Casa, explicou que ela segue protocolos.   Disse que tem órgãos que fiscaliza a Santa Casa. 

O vereador Ronaldo disse que a prefeitura pode intervir sim. Comentou sobre a compra de 

serviço e repasses. A senhora Betânia reafirmou que a Santa Casa tem os protocolos a 

seguir e nisso o município não tem como intervir. Disse que é preciso conversar com o 

hospital. O vereador Ronaldo comentou que não é só na Santa Casa que acontece da 

“pessoa ficar sozinha”. Em seguida comentou da parceria com a Santa Casa. O vereador 

Fábio comentou sobre os repasses à  Santa Casa. Comentou sobre o isolamento de pessoas 

idosas. Disse que o coronavirus não é um vírus mortal. A senhora Betânia voltou a 

reafirmar que não tem como “mexer” em protocolo. Disse que é preciso respeitar os 

protocolos.  O vereador Fábio disse que os protocolos deveriam ser após a confirmação do 

coronavirus, comentou algumas situações. Dando continuidade o vereador Fábio perguntou 

se não poderia criar uma clínica para os usuários de álcool e drogas. A senhora Betânia 

falou sobre o CAPS e sobre o projeto do consultório ambulante. O vereador Fábio 

parabenizou o Dr. Luciano. O vereador Tadeu após cumprimentar a todos. Falou sobre a 

importância do bom atendimento, principalmente na saúde. Falou sobre mudanças na área 
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da saúde.  Questionou se há uma informação da Secretaria de Estado de Saúde sobre o 

término da vacinação, comentando sobre o início das aulas presenciais. A senhora Betânia 

respondeu que não e disse que a vacinação está devagar em razão da pouca quantidade de 

vacina; a previsão seria de 1 ano e 4 meses para vacinar toda a população, mas ela acredita 

que vai demorar mais. O vereador José Guilhermando após cumprimentar a todos, 

questionou se o Conselho Municipal de Saúde está atuante, e falou da sua importância. 

Comentou sobre a seriedade do Covid, e da sua mortalidade. A senhora Betânia falou da 

seriedade do Covid. Sobre o conselho disse que não está ativo por causa da pandemia, mas 

este vai ser reativado, com reuniões virtuais, ou presenciais. O vereador José 

Guilhermando comentou sobre a importância do SUS.  A senhora Betânia reforçou os 

cuidados para evitar o vírus, falou do longo período de vacinação. Vereadora Fabiana disse 

que o Covid é uma doença mundial, falou sobre a mobilização pela vacina e sobre a 

importância dos profissionais de saúde.  Comentou sobre o monitoramento.  Dando 

continuidade questionou sobre o atraso no atendimento do SAMU, citou algumas 

situações. A secretária Betânia disse que o SAMU, tem seus protocolos. Citou algumas 

situações que podem atrasar o atendimento. A senhora Betânia orientou que, estes casos 

podem ser repassados a Secretaria de Saúde, informando o dia e horário, para que possa 

solicitar uma resposta a CISDESTE. O Presidente agradeceu a senhora Betânia, 

parabenizou a todos da Secretaria de Saúde, em seguida comentou sobre o material 

recebido pelos vereadores. A senhora Betânia fez suas considerações finais. O Presidente 

convidou a senhora Lilian de Moura, para fazer o uso da palavra. A senhora Lilian após 

cumprimentar a todos, iniciou falando dos grupos prioritários, disse que houve uma sub 

divisão dos grupos prioritários, citando alguns profissionais. Informou que no item de mais 

profissionais, serão vacinados os farmacêuticos. Informou ainda, que os profissionais a 

serem vacinados são os da ativa. Disse que “não se escolhe quem vai tomar”, que seguem 

todos os grupos prioritários. Falou sobre orientação para as gestantes.  Informou sobre o 

painel vacinômetro e o Localiza SUS. Sobre vacinação da zona rural, informou que assim 

que chegarem as vacinas, irá vacinar na zona rural. Disse que conforme as vacinas venham 

chegando, vão se criando as estratégias. Se colocou a disposição na Secretaria. Reforçou 

que ainda tudo é muito novo e corrido. Falou que todos estão se esforçando. O Presidente 

agradeceu a senhora Lilian e convidou para fazer ouso da palavra o Dr. Luciano que após 

cumprimentar a todos, iniciou falando da sua satisfação, e deu prosseguimento falando 

sobre segundo ele, da “gestão da esperança”.  Falou sobre as discussões com diversos 

grupos. Apresentou gráfico, que mostra queda no número de casos, dados usados para 

liberação e flexibilização de algumas atividades. Disse que a população incorporou. Falou 

da importância da chegada da vacina. Falou da indignação com o pouco número de 

vacinas, e o fato de não poder vacinar os “meninos da APAE”. Falou que não vai permitir 

que ninguém pegue primeiro seu salva vidas, e solicitou apoio da Casa na fiscalização. 

Disse que uma série de projetos estão sendo pensados na Secretaria e que o compromisso 

maior, são as ações de atenção básica. Finalizou dizendo, que na saúde somos todos iguais. 

O Presidente agradeceu e parabenizou o Dr. Luciano. Iniciou o Grande Expediente com a 

leitura e posterior votação das indicações. Indicação nº 70/2021- de autoria do vereador 

Fábio Júnior da Silva, a Prefeita Municipal, com cópia ao Secretário Municipal de Saúde, 

que providencie atendimento ortodôntico para a Comunidade de orvalho. Deu-se a 

discussão com a fala do autor da preposição. Em seguida a indicação é colocada em 

votação, não havendo manifestações contrárias, aprovada com 10 (dez) votos favoráveis, e 
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nenhum voto contrário. Indicação de n° 71/2021- de autoria do vereador Thiago Júnior da 

Silva, à Senhora  Maria Cláudia de Oliveira, Secretária de Educação, que providencie 

assim que possível, um estudo sobre a possibilidade de ampliação do horário de 

funcionamento das creches, com a abertura ocorrendo às 07:00 horas e o fechamento ao 

menos às 17:00 horas. Deu-se a discussão com a fala do autor da preposição reforçando 

sua indicação. Falou ainda sobre a necessidade do aumento do número de vagas nas 

creches. Vereador Josimar comentou sobre construção em andamento de uma nova creche. 

Vereador Fabio Júnior comentou a indicação. Vereadora Fabiana destacou a importância 

da Creche na economia para a família, e um desenvolvimento pedagógico adequado para 

as crianças. O vereador José Guilhermando comentou sobre a situação da mãe solteira. 

Falou que é preciso cobrar do executivo a questão da creche no Bairro Cruzeiro. Vereador 

Ronaldo concordou com a indicação. Comentou sobre o preço alto dos alimentos, e a 

dificuldade da população. O vereador Donizete comentou sobre necessidade de uma creche 

no Distrito de Conceição de Ibitipoca. Em seguida a indicação é colocada em votação, não 

havendo manifestações contrárias, aprovada com 10 (dez) votos favoráveis, e nenhum voto 

contrário. Indicação nº 72/2021 de autoria do vereador Thiago Júnior da Silva, a 

Excelentíssima Sra. Elenice Pereira Delgado Santelli, para que determine ao setor 

competente da Prefeitura, realizar estudo e providências no sentido de implantar redutores 

de velocidade, também conhecidos como quebra-molas ou lombadas, nos seguintes 

logradouros do município de Lima Duarte-MG: Rua Joaquim Otaviano, Barreira (Próximo 

a lanchonete da Dilu); Rua Clemente Armando Moreira, Bairro Cruzeiro (próximo aos 

números 692 e 788). Deu-se a discussão com a fala do autor da preposição, que reforçou a 

indicação, dando ênfase a Rua Joaquim Otaviano.  Em seguida a indicação foi comentada 

pelo Vereador Fábio Vieira, que falou sobre estreitamento de parte da via.  A vereadora 

Fabiana comentou indicação trazida por ela sobre afundamento no calçamento próximo ao 

Bar da Dilu. O vereador Donizete comentou sobre esgoto a céu aberto. A vereadora 

Fabiana informou que fez indicação ao DEMAE. Vereador Edson comentou sobre a 

importância de colher a demanda, mas que é preciso maior agilidade para atende-las. 

Comentou sobre  a formação do Conselho Municipal de Trânsito. O Presidente da Casa 

legislativa informou que já foi feita a indicação dos membros do Conselho Municipal de 

Trânsito. Em seguida a indicação é colocada em votação, não havendo manifestações 

contrárias, aprovada com 10 (dez) votos favoráveis, e nenhum voto contrário. Indicação n° 

73/2021 de autoria do vereador Thiago Júnior da Silva, ao Sr. Pedro Israel da Silva, 

Secretário de Obras, Meio Ambiente, Agricultura e Pecuária, que providencie assim que 

possível, a capina da Rua Antônio de Almeida Sales, em Orvalho. Em seguida a indicação 

é colocada em votação, não havendo manifestações contrárias, aprovada com 10 (dez) 

votos favoráveis, e nenhum voto contrário Indicação n° 74/2021 de autoria do vereador, 

Josimar Oliveira Campos, INDICAR, ao Sr. Pedro Israel da Silva, Secretário de Obras, 

Meio Ambiente, Agricultura e Pecuária, a limpeza/ capina dos seguintes logradouros 

públicos: • Rua Olímpio Octacílio de Paula, (Matuzinho), Centro; • Ruas da comunidade 

rural do Capoeirão. Em seguida a indicação é colocada em votação, não havendo 

manifestações contrárias, aprovada com 10 (dez) votos favoráveis, e nenhum voto 

contrário. Indicação nº 75/2021 de autoria dos vereadores Josimar Oliveira Campos, Edson 

Lima Campos, José Guilhermando Andrade Novaes, Thiago Junior da Silva, a 

Excelentíssima Sra. Elenice Pereira Delgado Santelli, para que determine ao setor 

competente da Prefeitura, realizar estudo e providências no sentido de implantar extensão 
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de rede com iluminação pública na Rua Maria Lisandra, comunidade de Orvalho. Em 

seguida a indicação é colocada em votação, não havendo manifestações contrárias, 

aprovada com 10 (dez) votos favoráveis, e nenhum voto contrário. Indicação n° 76/2021 de 

autoria dos vereadores Josimar Oliveira Campos, Edson Lima Campos, José Guilhermando 

Andrade Novaes, Thiago Júnior da Silva, a ilustríssima Sra. Maria Claudia de Oliveira, que 

em parceria com setor de Engenharia da Prefeitura Municipal deste Município, realize 

estudo e verifique a viabilidade de reformar a quadra poliesportiva da Escola Municipal 

Coronel José de Sales, situada na comunidade de Orvalho. Em seguida a indicação é 

colocada em votação, não havendo manifestações contrárias, aprovada com 10 (dez) votos 

favoráveis, e nenhum voto contrário. Indicação nº 77/2021 de autoria do vereador José 

Jayme Carvalho da Cunha, a Exma. Sra. Prefeita Municipal que determine ao setor 

competente avaliação na ponte de ferro que liga as localidades do Souza do Rio Grande ao 

Caconde. Esta ponte marca as divisas de Lima Duarte e Andrelândia sendo importante para 

o escoamento das produções da região. A referida ponte apresenta desgaste natural severo 

e aparente risco de queda sendo necessário avaliação de equipe de engenharia para reparos 

e manutenção na mesma, bem como colocação de placa indicativa de capacidade de carga 

para garantir segurança e informação aos usuários da ponte. Deu-se a discussão com a fala 

do autor da proposição. Em seguida a indicação é colocada em votação, não havendo 

manifestações contrárias, aprovada com 10 (dez) votos favoráveis, e nenhum voto 

contrário. Indicação nº 78/2021 de autoria dos Vereadores José Guilhermando Andrade 

Novaes, Ronaldo Alves Rodrigues, Donizete Martins de Aguiar e Tadeu Tavares de Matos, 

a Secretaria Municipal de Meio Ambiente que construa uma contenção de RIP RAP de 

pneus, na Avenida Centenário, em frente ao supermercado Ibralândia. Deu-se a discussão 

com a fala do autor da preposição vereador Donizete que reforçou a necessidade da obra, 

que segundo ele é de baixo custo. O vereador José Guilhermando comentou sobre 

sustentabilidade com o reuso dos pneus. Em seguida a indicação é colocada em votação, 

não havendo manifestações contrárias, aprovada com 10 (dez) votos favoráveis, e nenhum 

voto contrário. Indicação n° 79/2021 de autoria dos vereadores José Guilhermando 

Andrade Novaes, Ronaldo Alves Rodrigues e Donizete Martins de Aguiar, a Prefeita 

Municipal Elenice Pereira Delgado Santelli, que determine ao setor competente o 

atendimento das seguintes demandas da Comunidade de Pirapetinga: • Limpeza de estrada 

de acesso a Comunidade; • Avaliar a possibilidade de colocar cerâmica no piso do 

Consultório médico da Associação de Moradores da Comunidade; • Aumentar a 

frequência do atendimento médico na Comunidade (atualmente este atendimento ocorre 

uma vez ao mês). Pelo menos uma vez por mês atendimento de dentista na comunidade. 

Deu-se a discussão com a fala do autor da proposição. O vereador Donizete reforçou a 

indicação informando que estiveram na comunidade. Comentou cada demanda. A 

vereadora Fabiana lembrou que o atendimento na zona rural está voltando gradativamente, 

e manifestou seu apoio a indicação. Vereador Ronaldo comentou sobre emenda para 

tanque de leite, dando ênfase ao esforço do produtor rural.  O vereador Thiago reforçou a 

indicação, comentando a necessidade de oferecer as comunidades rurais o profissional 

dentista. Em seguida a indicação é colocada em votação, não havendo manifestações 

contrárias, aprovada com 10 (dez) votos favoráveis, e nenhum voto contrário. Indicação n° 

80/2021 de autoria do vereador Fábio Júnior da Silva, a Secretaria Municipal de Meio 

Ambiente que providencie a roçada dos barrancos do Bairro, especificamente, em frente o 

conjunto habitacional Paulo dos Reis Modesto. Deu-se a discussão com a fala do autor da 
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proposição reforçou sua indicação citando algumas situações que podem ocorrer. O 

vereador Donizete reforçou a indicação citando alguns problemas que poderiam ser 

evitados. Em seguida a indicação é colocada em votação, não havendo manifestações 

contrárias, aprovada com 10 (dez) votos favoráveis, e nenhum voto contrário. Indicação 

n°81/2021 de autoria do vereador Fábio Júnior da Silva, a Secretaria Municipal de Meio 

Ambiente que providencie a poda do jardim que fica em frente a Unidade de Saúde Dario 

de Paula (Conhecida como Posto de Saúde do Batatal). Deu-se a discussão com a fala do 

autor da proposição que reforçou a indicação, solicitando a contratação de mais um 

jardineiro, e que a poda seja feita com mais frequência. O vereador Donizete disse que 

realmente a necessidade de mais um jardineiro, devido a demanda. Disse que o Secretário 

tem se empenhado na limpeza da cidade. O vereador José Guilhermando disse que o 

Secretário tem feito o máximo, com pouco quantitativo de pessoas. Agradeceu ao 

Secretário pelo trabalho no Bairro Cruzeiro onde a limpeza está sendo feita com sucesso e 

qualidade. Em seguida a indicação é colocada em votação, não havendo manifestações 

contrárias, aprovada com 10 (dez) votos favoráveis, e nenhum voto contrário. Indicação n° 

82/2021 de autoria dos vereadores Josimar Oliveira Campos, Fabiana da Silva Souza, 

Thiago Júnior da Silva, a Excelentíssima Sra. Elenice Pereira Delgado Santelli, para que 

determine ao setor competente da Prefeitura, realizar estudo e providências no sentido de 

implantar extensão de rede com iluminação pública no final da Rua XV de Novembro 

(Viradouro) – Vila Afonso Pena. Em seguida a indicação é colocada em votação, não 

havendo manifestações contrárias, aprovada com 10 (dez) votos favoráveis, e nenhum voto 

contrário. Indicação n° 83/2021 de autoria dos vereadores Fábio Júnior da Silva, Tadeu 

Tavares de Matos e José Jayme Carvalho Cunha, a Prefeita Municipal que, determine ao 

setor competente que providencie o calçamento da Rua Barulho, Bairro Barulho. Deu-se a 

discussão com a fala do autor da proposição vereador Tadeu, que reforçou a indicação 

falando sobre o trafego na localidade, comentou segundo ele, sobre o descaso e  solicitou 

que a gestora atual olhe com carinho. Em seguida a indicação é colocada em votação, não 

havendo manifestações contrárias, aprovada com 10 (dez) votos favoráveis, e nenhum voto 

contrário. Indicação nº 84/2021 de autoria dos vereadores José Guilhermando Andrade 

Novaes, Tadeu Tavares de Matos, Ronaldo Alves Rodrigues, Donizete Martins de Aguiar, 

a Prefeita Municipal que venha observar a situação da rotatória do Bairro Barreira. Deu-se 

a discussão com a fala do autor da proposição. Vereador Ronaldo comentou a indicação 

dizendo que tem recebido reclamações e questionamentos. Disse que antes não havia 

reclamação. Disse que não concorda com a placa e que solicitou a mudança. Vereador 

Tadeu comentou a situação da rotatória enfatizando que pode até haver acidente. Vereador 

Ronaldo voltou a comentar a indicação. Vereador Edson comentou a indicação falando da 

explicação que recebeu do senhor Domingos para a mudança mas enfatizou a necessidade 

de trabalhar a municipalização do trânsito e trazer pessoas capazes de ajudar. Disse que 

cada um tem uma opinião. Disse que foi estudado o fluxo, por isso a mudança. Disse que 

se mudar novo, vai estar desacatando o Código de Trânsito, mas que é preciso pessoas para 

auxiliar o “Domingos e o Leandro” a fazer o estudo do trânsito no Município. A vereadora 

Fabiana, disse que também recebeu o questionamento, informou que procurou o senhor 

Domingos, que lhe explicou que rotatória pode ser sinalizada. Comentou sobre explicação 

do fluxo via Cruzeiro para o Centro. Falou que é uma questão que tem de ser revista e 

sobre a necessidade de um engenheiro de trânsito para fazer um estudo detalhado. 

Vereador Fabio Júnior disse que a questão foi estudada, e que o senhor Domingos 
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conversou com o “Aldair”.  Afirmou que sempre vai haver divergência e citou algumas 

situações. Falou que estes dilemas são consequências do crescimento do município. O 

vereador Presidente Josimar informou que na quarta-feira, vai acontecer a primeira reunião 

do Conselho Municipal de Trânsito, e sugeriu que os vereadores participem, uma vez que o 

tema é divergente. O vereador José Guilhermando falou do diálogo com os usuários do 

trânsito, disse que não cabe fazer a indagação do que é certo ou não, mas como tratar a 

partir de agora. Questionou se houve dialogo, ou uma exposição. A vereadora Fabiana, 

comentou sobre o questionamento do vereador José Guilhermando. O vereador Donizete 

comentou a indicação, citando algumas situações. Disse que é preciso ser revisto, mas sem 

prejudicar ninguém. Vereador Tadeu citou como exemplo rotatória em Juiz de Fora. Citou 

ainda rotatória em frente ao Casinhas. Falou da criação do Conselho de Trânsito. Disse que 

as decisões tem que ser bem divulgadas. Em seguida a indicação é colocada em votação, 

não havendo manifestações contrárias, aprovada com 10 (dez) votos favoráveis, e nenhum 

voto contrário. Indicação n° 85/2021 de autoria dos vereadores José Guilhermando 

Andrade Novaes, Tadeu Tavares de Matos, Ronaldo Alves Rodrigues, Donizete Martins de 

Aguiar, a Secretaria Municipal de Obras que providencie a limpeza por meio de roçada da 

vias e desentupimento de bueiros na Rua da Conquista, Bairro Poço da Pedra. Deu-se a 

discussão com a fala do autor da proposição vereador Ronaldo que explicou a localização 

do bueiro. Disse que este pode prejudicar o Posto de Saúde e moradores da localidade. 

Disse que conversou com o Secretário Pedro sobre essa e outras demandas, citando 

algumas. Em seguida a indicação é colocada em votação, não havendo manifestações 

contrárias, aprovada com 10 (dez) votos favoráveis, e nenhum voto contrário. Indicação nº 

86/2021 de autoria dos vereadores José Guilhermando Andrade Novaes, Tadeu Tavares de 

Matos, Ronaldo Alves Rodrigues, Donizete Martins de Aguiar, a Secretaria Municipal de 

Obras que providencie construção de uma ponte que dê acesso a residência do munícipe 

Osvaldo Teixeira. Deu-se a discussão com a fala do autor da preposição vereador 

Donizete, disse que esta é uma demanda quase resolvida. Disse que o material já está no 

local só aguardando uma retroescavadeira para concluir o serviço. Em seguida a indicação 

é colocada em votação, não havendo manifestações contrárias, aprovada com 10 (dez) 

votos favoráveis, e nenhum voto contrário. Indicação n° 87/2021 de autoria do vereador  

José Jayme Carvalho da Cunha, a Exma. Sra. Prefeita Municipal que determine ao setor 

competente a tomada de providencias com relação a fiscalização e notificação de 

proprietários de lotes que se encontram em situação de abandono devido à falta de limpeza, 

no âmbito do território. Deu-se a discussão com a fala do autor da proposição, que reforçou 

a indicação citando algumas situações. Disse que existe Lei que autoriza a prefeitura a 

notificar. O Presidente Josimar comentou que a indicação é pertinente e que os vereadores 

já receberam reclamações a este respeito. O vereador Fábio Buiu informou que pode levar 

o nome e endereço do lote ao fiscal de meio ambiente, Rafael, para que se faça notificação. 

Em seguida a indicação é colocada em votação, não havendo manifestações contrárias, 

aprovada com 10 (dez) votos favoráveis, e nenhum voto contrário. Indicação n° 88/2021 de 

autoria dos vereadores Josimar Oliveira Campos, Fabiana da Silva Souza, Thiago Junior da 

Silva, ao Sr. Pedro Israel da Silva, Secretário Municipal de Obras a instalação de redutores 

de velocidade nas Ruas 15 de novembro no Bairro Vila Afonso Pena e Joaquim Otaviano 

no Bairro Barreira. Em seguida a indicação é colocada em votação, não havendo 

manifestações contrárias, aprovada com 10 (dez) votos favoráveis, e nenhum voto 

contrário. Indicação n° 89/ 2021 de autoria da vereadora Fabiana da Silva Souza, ao Sr. 
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Pedro Israel da Silva, Secretário Municipal de Obras seja realizado a Limpeza (capina) na 

Rua Sebastião Honório Machado popularmente conhecida como Rua do Capim. Em 

seguida a indicação é colocada em votação, não havendo manifestações contrárias, 

aprovada com 10 (dez) votos favoráveis, e nenhum voto contrário. Indicação nº 90/2021 de 

autoria da vereadora Fabiana da Silva Souza ao Sr. Pedro Israel da Silva, Secretário 

Municipal de Obras seja realizado a vistoria técnica nas Ruas Manoel Otaviano Ferreira, 

185 Barreira e Rua Rosaura Moreira Tavares, 1080. Deu-se a discussão com a fala da 

autora da proposição que reforçou a indicação comentando que parece uma piscininha, 

citou alguns problemas causados. Disse que é uma vistoria técnica, para ver o que pode ser 

feito. O Vereador Thiago, disse que é uma situação comumente relata, principalmente na 

Rua do Grego e Rua Maria Vitória. Em seguida a indicação é colocada em votação, não 

havendo manifestações contrárias, aprovada com 10 (dez) votos favoráveis, e nenhum voto 

contrário. Indicação nº 91/2021 de autoria da vereadora Fabiana da Silva Souza, , ao Sr. 

Pedro Israel da Silva, Secretário Municipal de Obras que seja realizado com URGÊNCIA 

reparos nas Ruas Humara Duque e Altivo José Fonseca no Bairro Piuna.  Deu-se a 

discussão com a fala da autora da proposição que comentou o transtorno e os riscos do 

local e solicitou prioridade. Em seguida a indicação é colocada em votação, não havendo 

manifestações contrárias, aprovada com 10 (dez) votos favoráveis, e nenhum voto 

contrário. Indicação nº 92/2021 de autoria da vereadora Fabiana da Silva Souza, a prefeita 

Municipal que determine ao Setor Responsável pela Iluminação Pública da Prefeitura 

Municipal o serviço de troca de lâmpadas nas Ruas Clemente Armando Moreira e Padre 

Pedro Nogueira, ambas no Bairro Cruzeiro, bem como Instalação de Iluminação na Pista 

de Skate, localizada no Pátio da Prefeitura. Deu-se a discussão com a fala da autora da 

proposição que ao comentar a indicação informou que o Secretário Allison, já solicitou 

esta demanda ao Secretário Pedro. Comentou sobre o crescimento da modalidade. Em 

seguida a indicação é colocada em votação, não havendo manifestações contrárias, 

aprovada com 10 (dez) votos favoráveis, e nenhum voto contrário. Indicação nº 93/2021 de 

autoria dos vereadores Josimar Oliveira Campos, Fabiana da Silva Souza e Thiago Júnior 

da Silva ao Sr. Pedro Israel da Silva, Secretário Municipal de Obras a limpeza e colocação 

de grades nos bueiros no Bairro Afonso Pena. Em seguida a indicação é colocada em 

votação, não havendo manifestações contrárias, aprovada com 10 (dez) votos favoráveis, e 

nenhum voto contrário. Indicação nº 94/2021 de autoria do vereador José Guilhermando 

Andrade Novaes, que seja analisado pela Prefeita e, após, verificada a conveniência e 

oportunidade de se criar no Município de Lima Duarte a Política Municipal de Captação, 

Armazenamento e Aproveitamento de Águas Pluviais. (anteprojeto anexo).  Deu-se a 

discussão com a fala do autor da proposição que disse que o anteprojeto dialoga com a 

crise hídrica e pensando numa perspectiva mais sustentável para Lima Duarte. Tem como 

objetivo sanar as medidas paliativas adotadas no cotidiano. O vereador Edson parabenizou, 

disse que fosse incluído também as formas de captação de energia, citando algumas. Em 

seguida a indicação é colocada em votação, não havendo manifestações contrárias, 

aprovada com 10 (dez) votos favoráveis, e nenhum voto contrário. Dando continuidade ao 

Grande Expediente, O vereador Josimar, Presidente desta Casa Legislativa solicitou a 

leitura para posterior votação do requerimento de nº11/2021 de autoria do vereador Fábio 

Pereira Vieira a Prefeita Municipal, Exma. Senhora Elenice Pereira Delgado Santelli, que 

informe a esta Casa, de onde partiu a autorização para construção de canteiros de flores, na 

Rua Padre Manoel Rodrigues próximo à esquina com a Rua Coronel José Virgílio, bem 
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como justifique os motivos de tal ação. Deu-se a discussão com a fala do autor da 

proposição que justificou o seu requerimento. Segundo ele os canteiros são ruins. O 

vereador Donizete disse que os canteiros são da gestão passada. Comentou algumas 

situações. Disse que concorda com o questionamento. O vereador Fábio disse que 

pesquisou e não há autorização por escrito de ninguém. O vereador Donizete disse que no 

município quem autoriza é o prefeito. O vereador Tadeu comentou que acha a situação um 

absurdo, acredita que o ex prefeito autorizou. Disse que atual administração não é a 

responsável. O vereador Fábio disse que não culpou a atual administração, e que é preciso 

ver como sanar o problema. O vereador disse ainda que, quando o executivo “quer”, não 

tem como o legislativo impedir. O vereador Tadeu disse que pode fiscalizar, pode 

questionar. O vereador Fábio disse que ele e o vereador da época Geraldo Fonseca, 

pensaram em denunciar ao ministério público. O vereador Fábio Buiu disse que o caminho 

é o requerimento e mediante a isso se não houver entendimento, ir ao Ministério Público 

para que ele oriente. Em seguida o requerimento é colocado em votação, não havendo 

manifestações contrárias, aprovado com 10 (dez) votos favoráveis, e nenhum voto 

contrário. Em seguida foi lido o relato da Comissão de legislação e Justiça ao veto  

Proposto pela chefe do Poder Executivo ao Projeto de Lei Ordinária nº 05/2020 de autoria 

do então Vereador João Batista de Moura Júnior, que “Altera a Lei Municipal nº 

1.584/2010, que “Define a zona de expansão urbana do Distrito de Conceição de Ibitipoca, 

e dá outras providências”.”  Em discussão o vereador José Jayme comentou sobre seu 

posicionamento a favor do veto. O vereador José Guilhermando, disse que a gestora agiu 

bem e comentou que é preciso estar atento a “questão da expansão”. O vereador Donizete, 

concordou com o posicionamento da prefeita e disse que no futuro a questão pode ser 

viável. A vereadora Fabiana concordou com o posicionamento da gestora e também 

comentou que o projeto poderá ser aprovado no futuro. O vereador Fábio Vieira, disse ser 

a favor do veto. Lembrou que seu posicionamento sempre foi contrário ao projeto. O 

vereador José Guilhermando parabenizou a justificativa do vereador Fábio Vieira. O 

vereador Ronaldo se manifestou a favor do veto. O vereador Edson, disse que é importante 

a justificativa dada pela prefeita pelo veto. Disse que é preciso ficar atento a estas questões 

quando for discutido o Plano Diretor do Município. Citou que existe outras áreas, que 

segundo ele trarão problemas a Casa e ao Executivo. Solicitou que os fiscais notifiquem os 

proprietários. O Veto foi colocado em votação sendo mantido por 10 (dez) votos 

favoráveis e nenhum voto contrário ao veto. Logo após foi lido relato da Comissão de 

Legislação e Justiça, ao Veto proposto pela Chefe do Poder Executivo ao Projeto de Lei 

Ordinária nº 11/2020 de autoria do então Vereador Marcelo Rodrigues de Freitas, que 

“Altera a Lei Municipal nº 1.584/2010, que “Define a zona de expansão urbana do Distrito 

de Conceição de Ibitipoca, e dá outras providências” O Veto foi colocado em votação 

sendo mantido por 10 (dez) votos favoráveis e nenhum voto contrário ao veto. Dando 

continuidade foi lido relato da Comissão de Legislação e Justiça, ao Veto proposto pela 

Chefe do Poder Executivo ao Projeto de Lei Complementar nº 13/2020 de autoria da 

Comissão de Meio Ambiente, que “Dispõe sobre a delimitação da Área Urbana 

Consolidada do Município de Lima Duarte e estabelece medidas para a regularização 

ambiental e/ou fundiária de imóveis situados às margens de cursos d´água naturais em tais 

locais.” O Veto foi colocado em votação sendo mantido por 10 (dez) votos favoráveis e 

nenhum voto contrário ao veto. O Presidente após os agradecimentos, convocou os 

vereadores para reunião das comissões para a próxima quarta-feira, às 15 horas. Nada mais 
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havendo a tratar, encerra-se a reunião, lavra-se esta ata que, se conforme, será assinada 

pelos edis presentes. Lima Duarte, 08 de fevereiro de 2021. 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


